ORF 2
Zeit Bild

Intervju ministra vanjskih poslova Austrije Alojza Moca Austrijskoj televiziji 1993. 
Zeit Bild:
Pozdravljam ministra vanjskih poslova A. Mocka.

Počnimo odmah s najnovijim ispadima i etničkim čišćenjem koje su proveli Hrvati. Ne koriste li Hrvati, baš kao i prije Srbi,  slabosti svetske zajednice kako bi uzeli svoj dio kolača? 

Mock:
Naravno, to se upravo događa. 

I ne smijemo zaboraviti da je zbog slabosti svjetske zajednice, zbog izostanka suzbijanja srpske sgresije, vjera kako će preživjeti država BiH postala imaginarnom.Sve je više Hrvata počelo govoriti: želimo se prikljkučiti Hrvatskoj. Time su, naravno, Muslimani iritirani i razočarani. Razumljivo je da su postali nepovjerljivi. To je opet Hrvate ponukalo na zauzimanje suprotnih stajališta.I tako se Bosna raspada u kaosu, a UN nisu u stanju pretvoriti u stvarnost ono što su proglasili, naime: suzbiti agresiju, etničko čišćenje i provesti odluke Vijeća sigurnosti. 
Zeit Bildt:
Ne osjećate li gorčinu što se sada u Washingtonu naveliko objavljuje, kako vojno žele stvoriti sigurnosne zone. Vi ste to zahtjevali još prije godinu dana, kada je još bilo muslimanskog teritorija koji je trebalo braniti. Sada su to još samo enklave, rezervati tj. zarobljenički logori. 

Mock:
Nažalost, u pravu ste. Još prije gotovo godinu dana bosansko je vrhovništvo pozdravilo naš prijedlog Vijeću sigurnosti da se Tuzla, Bihać, Sarajevo, Goražde i Travnik proglase vojno zaštićenim zonama. 
Danas je agresor okupirao 70 % Bosne i na sigurnosne zone gleda se kao na rezervate, gdje se šponekom Muslimanu dopušta da preživi, a i to možda samo do trenutka novog napada kad će i ti rezervati biti priključeni nekoj novoj, velikosrpskoj tvorevini.

Zeit Bild:
Vi ste od samog početka pratili sudbinu ovog područja i diplomatske pregovore. Vi ste bili među prvima, koji je svjetsku zajednicu upozorio na to s kakvim će se problemima svijet suočiti.

Realno gledajući, vidite li još ikakvu mogućnost da se u Bosni osnuje neka država slična Vance-Owenovu planu ili moramo Bosnu u stvarnosti izbrisati sa zemljopisne karte ?

Mock:

Postoji vrlo velika opasnost da Bosna ne preživi. Prvi put se jedna zemlja koja je članica UN-a agresijom briše sa zemljopisne karte. To pruža loš primjer. 
Ne znamo kada će netko drugi u svijetu doći na tu ideju. Zbog toga se , uprkos minimalnim izgledima, mora učiniti sve kako bi se osigurao opstanak BiH. Čak i ako bi to potrajalo. 

Zeit Bild

Amerikanci su Europljanima otvoreno rekli kako je to odsad europski problem.

Vidite li ikakvu mogućanost da Europa nađe bilo kakvo rješenje ?

Mock:

Mislim da sve ovo ipak ostavlja snažan dojam u europskoj javnosti, da se europska javnost pita kamo treba voditi činjenica da jedna zemlja nestaje zbog agresije. Kada se ne sudi ratnim zločincima, kada se provode etnička čišćenja za vrijeme tzv. mirovnih pregovora. Kamo to vodi vjerodostojnost naših ustava ?

Koje su posljedice ? I u istočnoj Evropi još je uvijek nemirno.  Kada će netko slijedeći doći na ideju da silom ostvari neki svoj cilj ?
Mislim da u europskim zemljama javnost postaje sve zamišljenijom. 

Npr, široko zauzimanje stavova u Francuskoj u protekla  tri mjeseca. Možemo se samo nadati da neće doći do tragedije ovih naroda, odnosno naših zajedničkih postulata, već da će se ipak, nakon nekog vremena, oživotvoriti ono što smo proglasili: jamstvo neovisnosti demokratskih država.

Što duže to traje, više će biti žrtava. 

Zeit Bild

Prije mnogo mjeseci upozoravali ste na to kako bi, ako se žrtvuje Muslimane, mogao nastati novi palestinski problem. Nismo li sada na toj točki kada stotine tisuća Muslimana, kojima je okupirana domovina i koji su bez izgleda da se u nju vrate, postaje nekom vrstom Palestinaca usred Evrope.

Mock:

Ako izgube državu mnogi će Muslimani iz očaja postati teroristima, koji će se radikalno koristiti svim sredstvima kako bi pobijedili svoje protivnike. Ali koliko će to biti vrijedno osude odgovornost za to neće snositi Muslimani već UN, koji uprkos svojem zadatku nisu zaštitili ovu zemlju i narod. 
